Literaturarchiv des HKK
Historische Kiilte- und Klimatechnik e.V.
Website: www.vhkk.org

Betriebsvorschrift Kaltekompressor

TYPE L 704 .B

N’

ESCHERWYSS GMBH WERK LINDAU/B


Bert
Stempel+++.jpg


N\

Betriebsvorschrift Kaltekompressor
‘ TYPE L 704 B

Kompressor-Nr.:
Herstellungsjahr:

Kdltemittel :

Kéltemaschinendl:

Besitzer:

Inbetriebnahme:

ESCHERWYSS GMBH WERK LINDAU/B




VORWORT

Die folgenden kurzen Ausfuhrungen sollen dem Maschinenpersenal dienlich sein, die
ihm anvertrouten Maschinen zu betreven. Uberwachung und Pflege sind fur den zuver-
|dssigen Betrieb unerldfilich.

In Ergtinzung zu dieser Betriebsvorschrift gelten die Regeln ordnungsgemtBer Maschinen-
pflege.

Bedenken Sie bitte:

Bei einer téglichen Betriebszeit von beispielsweise 16 Stunden
erreicht Ihr Kompressor im Jahr etwa die Laufzeit, die bei einem
Fahrzeug-Motor eine Strecke von 240 000 km entspricht,

Fuhrt ein Nichtbeachten der Vorschriften zu Stérungen, so wird vom Herstellerwerk
keine Haftung Ubernommen.

1. Bauform und Arbeitsweise

Hauptdaten:

Type L 7048
Zylinderzoll . .. s naiiisias a s i de e i e 4
Zylinder-d ... ... ... n aw e wie e vwe wie e FOH 85
Kolben-Hub . .... e e O G R I vesssass mm 70
maximale Drehzahl . ... ...civeivevinnennsens.. Umin 1 450
geometrischer Hubraum . . .o vvvvaunnn Vid e e vaiaie Omo 1,59
Nennleistung fur NH3. . .. ... araa ke o s N i RGGRAN 71 500
bezogen auf

STOREZEP A 18% Mr RN, i wouveraimratsiaie st s ity s0a 4 v .. kecal/h 39 000

fUrR22 . .vvvvvivnrennnssennss keal/h 63 000
Der Kompressor L 704 B ist eine 4=Zylinder~-Maschine mit liegender Anordnung der
Zylinder in Boxer-Bauweise (Bild 1 und 2). Die Maschine arbeitet nach dem Wechsel-
strom-Prinzip, die Saug- und Druckventile sind im Zylinderkopf angeordnet. Der Kal-
temitteldampf wird Uber ein Saugfilter in den Zylinderraum angesaugt, indem sich

die Sougventile beim Ruckwartsgang des Kolbens &ffnen.

Beim Verdichten schlieflen sich die Saugventile und die Druckventile &ffnen sich.
Das Kaltemittel strdmt dann vom Zylinderkopf ous in den im Gehtuse eingebauten
Druckraum und von dort zum Olabscheider und Kondensator.

Triebwerk und Wellendichtung werden durch eine Druckumlaufschmierung mit Ol ver-
sorgt. Die Olpumpe wird von der Kurbelwelle angetrieben.

Die Kuhlung der Zylinderkpfe wird durch die Rippen an den grofi bemessenen Zylin-
derdeckeln unterstutzt,

Das Gehtuse des Kompressors besteht aus gosdichtem GuBl, Alle Teile, die dem Ver-
schleiB unterliegen, sind austauschbar.

2. Aufbau des Kompressors

2,1 Kurbelwelle

Die doppelt gekropfte Kurbelwelle aus Sphtroguf ist krdftig und schwingungs—
frei ausgebildet.

Nach der Fertigung ist sie genauestens statisch und dynamisch ausgewuchtet.
Sie hat zwischen beiden Hauptlagern ein Axialspiel von 0,3 mm.

2.2 Lagerung

Die Kurbelwelle ist im Gehduse in auswechselbaren LagerbUchsen doppelt
gelogert, Die LogerbUchsen haben Weifimetallousguli,

2.3 ZylinderlaufoUchsen
Sie sind aus hochwertigem GrauguBB. Bei mdglichem Austausch ist der Schod=

raum von 0,3 mm zwischen Kolben im oberen Totpunkt und Deckplatte durch
entsprechend dicke Dichtungen unter dem Buchsenbund neu einzustellen.

2.4 Kolben und Pleuelstangen

Die Kolben sind aus einer Leichtmetall-Legierung gefertigt und tragen drei
Verdichtungsringe und einen Olabstreifring. Die Kolbenringe sollen beim
Einbau so gedreht werden, dafl die Stoflstellen gegeneinander jeweils um
180° versetzt liegen. Im Kolben hat die Bohrung fur den Kolbenbolzen Aus-
wahlpassungen. Eine entsprechende Farbmarkierung ist am Bolzenauge im
Kolbeninneren angebracht. Bei Kolben-Ersatz-Bestellung ist die Farbe der
Markierung anzugeben, damit ein zum Plevelougenlager passender Kolben
mit Bolzen zum Einbau kommt. Die Pleuelstangen haben einen geteilten
Kopf mit austauschbaren Lagerschalen. Bei evtl. Ausbau der Pleuelstangen
ist auf ihre Nummer zu achten, damit beim Wiedereinbau keine Verwechs-
lungen vorkommen. Die Muttern der Plevelschrauben mUssen mit einem
Drehmomentschlussel auf 6,5 mka angezogen werden. Austauschplevelstanger

3ild 1

Bild 2



Bild 3

Bild 4

sind vor dem endgultigen Einbau ohne Kolben auf die Kurbelwelle aufzu-
schrauben und auf leichte Géngigkeit innerhalb des zultssigen Axial- und
Radialspieles zu prufen,

2.5 dlgumge

Diese wird Uber einen Mitnehmer von der Kurbelwelle ongetrieben. Sie
gewthrleistet ein Fordern schon bei kleineren Drehzahlen. Das dulere
Zohnsegment ist fest mit der Antriebswelle verbunden und nimmt bei
Drehung das innere exzentrisch gelogerte Zahnrad mit. Diese beiden
Teile werden von dem zwischen Soug- und DruckanschluB liegenden,
sichelfsrmigen Segment getrennt.

Bei Drehung fullen sich auf der Saugseite die von den Gegenzthnen frei=
werdenden ZahnlUeken mit O und férdem es zur Druckseite, wo es von
den einkdmmenden Zthnen herausgedrickt wird.

Alle Arbeiten an dieser Pumpe sollen nur vom Werksmenteur vergenommen
werden.

Die Pumpe férdert nur, wenn die Orehrichtung des Kompressors, wie auf
dem Typenschild angegeben, eingehalten wird. Im Normalfall Rechtslauf
auf den Antrieb gesehen, im Uhrzeigersinn; hierbei muB die Druckseite
der Pumpe - mit "D" bezeichnet - oben liegen.

Ausnahmefdl le sind Doppelaggregate mit einem Rechtslufer und einem
Linkslégufer. Hierbei muft nach einem Ausbau der Pumpen die zugehtrige
Einstellung beim Wiedereinbau beachtet werden.

ehrichtung .. %
2 jeb /5.
o Antrieb gesg n='0.5‘

Die ausgebaute Pumpe, fur Rechtslauf eingestellt, zeigt, auf den 3-Schrauben-

flansch gesehen, die Ansicht Bild Nr, 3. Die gleiche Pumpe, ouf Links-
lauf eingestellt, zeigt Bild Nr, 4.

2.6 Druckumlaufschmierung

Die Olpumpe saugt das Schmiersl Uber ein Magnetfilter an und drickt

es von dem hinteren Hauptlager durch das Olrohr der Kurbelwelle Uber
die Plevellager zum vorderen Hauptlager und der Gleitringdichtung. Am
Ende des Schmiersystems ist das Oldruckmanometer angeschlossen und

das Oldruckregulierventil eingebaut. Dieses Ventil ist so eingestellt, daf8
der Oldruck bel betriebswarmer Maschine 1,2 att tber dem Kurbelge- i
hdusedruck liegt.

Zur Nachregulierung des Oldruckes ist die cn der Seite des vorderen
Lagerschildes befindliche Verschlufischraube zu entfernen und die
darunter liegende Kontermutter von der Einstellschraube zu lésen. Durch
Rechtsdrehung der Einstellschraube erfolgt Drucksteigerung.

2.7 Olfilter

Es halt olle Verunreinigungen aus dem Olkreislauf fern. Durch Ausbau des
Slfilters erfolat der OlablaB. Nach Ausbau des Filters ist dieses zu reinigen.
Dazu ist das Sponnband zu ltsen und das feinmaschige Drohtgewebe
abzuziehen, sowie der Magnetstab herauszuschrauben. Beim Wiedereinbau
beachten, dafl Drahtgewebe und Rundschnurring nicht verletzt werden und
dafl sich die Saugbohrung mit dem Olkanel deckt (Markierung beachten!).

Bild 5

2,8 Gleitringdichtung

Sie wird in ihrem Gehtuse von einer reichlichen Druckdlmenge darchflossen,
wodurch besonders gunstige Loufeigenschaften erreicht werden. Bei evtl,
Ausbau ist der auf der Kurbelwelle befindliche Teil durch leichte Drehung von
Hond in der Drehrichtung des Kompressors von der Kugelmitnahme zu ent=
sperren. Alsdann kann der gesamte Teil von der Welle abgezogen werden.

Zum Wiedereinbau durfen nur eine nicht geloufene komplette Gleitringdichtung
oder bei Weiterverwendung des Federtellers mindestens eln neuer oder maschi-

Bild &



2.9

o

nell nachgeltppter Gleit- und Gegengleitring und neue zugehtrige Rund-
schnurringe verwendet werden. Beim Einbeu ist dorauf zu achten, dal die
Mitnehmerkugel in ihrer Nut verbleibt, Das durch die Gleitfldchen hindurch-
tretende abgesonderte Lecks| wird in den Olfangbecher geleitet und ist
gelegentlich zu entfernen,

Saugfilter

Das angesougte Kdltemittel wird, bevor es in die Zylinderrtiume gelangt,

in einem grof} bemessenen Saugfilter gereinigt. Bei einem Olwechsel soll
auch dieses Filtersieb sorgftltig gereinigt werden. Ein vorsichtiges Handhaben
ist erforderlich, damit das Filtergewebe nicht verletzt wird.

=l =

e

doted |
i
.

Bild 7

=

2.10 Saugerbeitsventile

Die Saugarbeitsventile sind als Ringplattenventile ausgebildet, Ventilsitz,
Ventilfuhrung und Hubbegrenzung sind in einer Zwischenplatte und einer
Deckplctte untergebracht. Beide Platten nehmen die Ventilplatte zwischen
sich auf und sind auf den Bund der ZylinderlaufbUchsen cufgeschraubt. Der
Ventilsitz in der Zwischenplatte ist bei Austausch der Ventilplatten nach-
zultippen. Hierzu ist eine Schadraum-Einstellung nach Abschnitt 2.3 nitig.

= J_g'l‘inl ,/,

g

7-17///
g%&%

LR
LN
==l eicy

Druckarbeitsventile

Die Druckarbeitsventile sind ebenfalls Plattenventile. Ihre Sitzfléchen sind

in die Deckplatten der Zylinderkspfe eingeschliffen. Die kompl. Druckventil~
kdrper werden von je einer Druckfeder, die in Federhauben sitzen, ouf ihren
Sitz geprefit. Bei etwa auftretenden Flussigkeitsschltigen kbnnen sie doher
ausweichen, Die Grifle des Ausweichhubes kann mit der Einstellschraube im
Zentrum der Federhaube eingestellt werden. Hierzu benUtzt mon eine Fuhler-
lehre. Das MaB zwischen Schraubenende der Einstellschraube und Ventilan-
preBring soll 2 mm betragen,

Die Arbeitsventile kénnen nach Abnahme der Zylinderdeckel leicht ausgebaut
werden. Die aufeinander eingeschliffenen Platten sind nur mit Abdruck-
schrauben voneinander zu trennen und vor jeder Beschidigung zu schutzen,
Bei Austausch der Ventilplatten ist der Sitz neu zu [dppen. Es wird empfohlen,
dies im Werk durchfthren zu lassen.

Kurbelgehause

/__//— Rohranschluf3

,Q Wellrohr
Y
73
’
Anschluf3klemme
Stellknopf
L E_|
F?;{ Kabelverschraubung
T Klemmen
u (111
____— Eisenanker
Kontakte
Magnet
: Differenz-
: einstellmutter
Wellrohr
I Rohranschluf3
silgs Olpumpe
2.12 Differenzdruckpressostat

Cloum pendruck

Um den Kompressar vor Beschidigungen wegen Olmangels zu schitzen, ist ein

Differenz-Pressostat eingebout. Dieser schaltet den Kompressor aus, wenn die

Druckdifferenz zwischen Ol- und Kurbelgehdusedruck unter 0,8 at absinkt.
=il

Die elektrische Schaltung zeigt Bild 10.
-
=

€ il

o

Differenzpressostat

Gehdusaedruck

<

ALAILL

X B

/ d \

IS
_\_ﬁ__ i \—\_l_/"
\ | / i

Biid 10 P

2.13

[ VT——1 1}

Heizung

Bei allen Frigen-Anlagen, in denen bei Stillstand die Temperatur im Kurbel-
sehduse des Kompressors, d. h. also praktisch die Temperatur im Maschinen-
raum unter die Temperatur im Verdempfer sinken kann, soll eine Heizung des
Kurbelgehiuses vorgesehen werden. Diese wird automatisch eingeschaltet,
wenn die Maschine stillsteht, und ausgeschaltet, wenn sie anlBuft, Auf diese
Weise wird das Kurbelgehtuse stets auf einer méBigen Temperatur von efwa
50° C gehalten.

Besonders bei Klimaanlagen, die mit direkter Verdempfung arbeiten, kann vor-
Ubergehend die Temperatur im Luftkihler, beispielsweise durch warme Aufien-



luft, Uber die Temperatur im Maschinenraum anstaigen. Unter diesen Um~-
stinden absorbiert das Ol im Kurbelgehtuse Kaltemittel.

Beim Anfahren und bei der darauf folgenden Druckabnahme und Temperatur-
Zunahme im Ol beginnt das Kaltemittel schnell zu verdampfen; es bildet
sich ein Schaum, der in das Triebwerk gelangen kann.

Beim Ansaugen eines schaumartigen Ol-K&ltemittel-Gemisches durch die
Olpumpe kann eine Verminderung der Schmierfshigkeit in den Lagem ein=

treten.

Bild 1N

Bild 11 und 12 zeigt den Einbau des Heizkdrpers, der eine Heizleistung ven
max. 100 Watt hat.

|
|
y
i

-

Bild 12

3.

Aufstellung und Antrieb

Der Kompressor kann sowohl durch direkte Kupplung als auch uber Keilriemen
angetrieben werden.

Die Bauweise mit zweifach gekepfter Kurbelwelle bei liegenden Zylindern
ergibt einen guten Ausgleich der Massenkriifte und Momente.

Die Maschine muB ouf einem festen Fundament aufgestellt werden. Es gelten
die Vorschriften der Fundamentzeichnung.

Bild 13

3.1

falsch !
el

Direkte Kupplung

Beim direkten Antrieb ist dorauf zu achten, daf die Wellenachsen der Antriebs-
maschine und des Kompressors genau fluchten (Bild 13).

In jedem Fall ist eine elastische Kupplung erforderlich. Bei der Montage ist
nach den Einbau=Vorschriften der jeweiligen Kupplung zu verfohren.

Eine elastische Kupplung kann wohl kleine Ungenauigkeiten in der Justierung
ausgleichen, jedoch ist fur die Lebensdaver der Kupplungselemente und der
Lagerung in der Antriebsmaschine und im Kompressor die peinlich genaue
Justierung entscheidend.

Nach dem genauen Ausrichten soll der Kompressor mit dem Fundamentrahmen
durch Pafistifte gesichert werden. Beim Antrieb durch einen Verbrennungs-Motor
mul eine Anlauf-Kupplung vorgesehen werden, damit der Motor chne
Kompressor angeworfen werden kann.

Later |

Kompressor @

0t

Bild 14

3.2

+

Keilriemenontrieb

Der Antriebsmotor soll so angeordnet sein, daf3 das untere Riementrumm zieht.
Er soll auf Spannschienen ruhen, damit dié notwendige Riemenspannung richtig
eingestellt werden kann (Bild 14). Die Riemen durfen nicht zu straff gespannt
sein, domit nicht das innere Gewebe zerstdrt wird und keine Lagerbeschidi=
gungen auftreten. Die Riemen sollen sich etwa 2 bis 2,5 cm mit der Hand durch-
driicken lassen (Bild 15).

Es darf immer nur ein kompletter Riemensatz verwendet werden, Bei Ausfoll
eines Keilriemens in einem bereits linger gelaufenen Riemensatz soll als Er-
satz nicht ein never Keilriemen verwendet werden. Es ist der ausgefellene
entweder durch einen anderen auch bereits gelaufenen Keilriemen zu ersetzen
oder es muB ein vollkommen never Satz aufgelegt werden.

‘Die beiden Riemenscheiben mussen genau fluchten.

Beim Auflegen der Keilriemen mufl der Motor durch Lsen der Spannschrauben
in Richtung Kompressor verschobenwerden. Die Riemen durfen nicht Uber die
Keilriemenscheiben gezwiingt werden.




4,12 Qelwechsel

Nach Inbetrlebnahme des Verdichters mu8 die erste Oelfillung noch co.
150 Betriebsstunden gewechselt werden, um den anfénglich entstandenen
Abrieb zu entfernen. Spaterhin ist Oel jdhrlich 1 x zu wechseln, sofern keine
Anderungen am Leitungssystem vorgenommen worden sind. Vor dem Oel-
wechsel wird das Saugabsperrventil am Verdichter geschlossen und Unter-
druck Im Kurbelgehduse hergestellt. Stellt sich bei Druckausgleich eln Druck
von 0—1 atd ein, so kdnnen die Restgase durch die VerschluBschraube ak-
gelassen werden.

Auflerdem ist es zweckmtilig, den Gehtusedecke! zu entfi und den Gehtiuse-
boden mittels sauberem Pinsel und 1 - 2 ltr. nevem Ktltemaschinenb) (gleiche
Sorte wie Olfullung) zur Auslaufsffaung hin auszuwaschen. Olwechsel soll nur
Bild 15 bei warmer Maschine vorgenommen werden, da in diesem Zustand das O dunn=
flussig Ist und Verunreinigungen besser ausgespult werden ktanen. Olfilter

und Magnetsteb einbauen nach 2.7. Danach 11 ltr. neues Kéltemaschinens!
einfullen. Deckel mit neuer Dichtung aufsetzen und dicht verschrauben. Es ist
rotsam, im Protokollbuch des Maschi eisters genau einzutragen, wann Ol-
wechsel vorgenommen wurde, wieviel Ol in dle Anlage abgewandert ist und
welche Erscheinungen bemerkt werden.

Der Riementrieb ist vor &1, Wasser und Schmutz zu schutzen.

Laut UnfallverhUtungsvorschrift muf der gesamte Riementrieb mit efnem Schutz
umgeben sein.

4, Inbetriebnahme
= 5, Kdltemaschinentle
Bevor der Kompressor zum Anfahren kommt, Uberzeuge man sich, ob er und —_—

die Antriebsmaschine sorgftiltig ausgerichtet und befestigt ist. Mineraltle haben den Anforderungen nach DIN 5] 503 zu genigen.

Die Drehrichtung des Kompressors ist ouf dem Gehtiuse gekennzeichnet. Da-
nach richtet sich die Drehrichtung der Antriebsmaschine. Andemfalls férdert
die Olpumpe kein Schmiers! und das Triebwerk wird zerstdrt.

Ist es notwendig, die Drehrichtung des Kompressors zu tndem, muB die Olpumpe

Die K#ltemaschinensle sollen klar und geruchfrel sein.. Trubungen oder flockige

Ausfdlle deuten auf eine Mischung mit Wasser, Verunreinigungen oder ver-

schiedener Olsorten hin. Es durfen nicht verschiedene Olsorten miteinander
emischt werden, da sich sonst kein zusommenhtngender Olfilm bildet. Das

| mu3 vollkomm sserfrei sein,

durch einen Werksmonteur verstellt werden. EiairEe

Da die Faflverschlusse keine Gewthr fur vol[kommene Dichtheit gegen ein-
dringende Feuchtigkeit bieten, sollen Fésser und andere verschlieflbare Gebinde
nur in trockenen, gleichmtBig temperierten Riumen gelogert werden.

4.1 Schmierung

Die Olfullung im Kompressorgehtiuse betriigt 11 Itr. Der Normaltlstand liegt

in ca. 80 mm Hthe der sichtbaren Schauglosfliche. Eine entsprechende Hhen-
marke ist auf den Schauglasdeckel aufgemalt. Es darf nur dos vorgeschriebene
&I aus Originalgebinden verwendet werden. lst eine Anderung der Olsorte
erforderlich, so mul die gesamte Anlage nach Rucksprache mit dem Lieferwerk
gereinigt werden.

AuBlerhalb des Werkes sind.bei Neu= und Nachfullungen nur luftdicht ver-
schlossene kleine Gebinde von etwa 1/2 bis 1 kg Fullungsinhalt zu verwenden.
Angebrochene Oldosen durfen sptiteshin nicht mehr zur Fullung von Kiilte-
maschinen verwendet werden und sind wegzuwerfen.

Bisher wurden folgende Olsorten in unseren Maschinen erprobt und sind im
Werk Lindau vorriitig:

- 4 ) Olsorten Clavus 33 Renolin KM | Gargeyle Arctic C
/ - \\ schwer
! \ Kultemittel: | R12 R22 R22 NH3

zul. Ver=-
2 s dempfungs- bis bis bis bis
Olstand bei normaler temp. -500 -100 -70° -35°

|
| Fillmenge (11 Iir)
I

Vor Verwendung anderer Olsorten ist-in jedem Falle mit unserem Werk Lindau
Rucksprache zu nehmen.

LA

la— ca.60mm

6. Kompressor-Kontrolle und Austausch von Teilen

Sind Arbeiten am Kompressor notwendig, so ist folgendermafien zu verfahren:

(L

Handabsperrventil an der Saugseite schliefen
Kompressar einige Minuten weiterlaufen lassen
Kompressor abstellen

Handabsperrventil an der Druckseite schlieflen
Kaltemittelgase mittels Schlauch vber EntlUftungs=
ventil ablassen (bel NH3 in Wasser). Nachdem Druck-
ousgleich zwischen Kurbelgehtuse und Atmosphtre
hergestellt, kann Demontage der betreffenden Teile

' erfolgen
H / 6. Oberen Gehdusedeckel &ffnen
1

VISP LL AL IS SIS LS
LSS SIS I IEIL LIS

L

LS

2.

LU OI RS, e

Inbetriebnahme des Kompressors noch Beendigung der Arbeiten
(evakuieren)

31 einfullen

Flansch am Druck-Handobsperrventil kompressorseitig
Itsen und in Abstand bringen

Kompressor 1 bis 2 Minuten laufen lassen

Flansch wieder fest anziehen

Handabsperrventil druckseitig tffnen

Koempressor in Betrieb setzen

Handabsperrventil auf der Sougseite longsam &ffnen

4.11  Nachfullung

Die Nachfullung wird Uber das Oleinziehventil bei laufender Maschine vorge-
nommen. Dazu wird das Saugabsperrventil mfig gedrosselt, Das entstehende
Vokuum zieht dos Ol uber das E4 - Eckabsperrventil an der Olruckleitung ein.

Ny bW




gl P8

N N o SO

ANV NN R NN

YA AN

ar.
Ly

b8

T

Ll PIi8

!

£
(44

e



TN

ERSATZTEIL - LISTE
Boxer-Kompressor L 704

(b. Bestellung Kompresser-Nr.

B

angeben)

Teil Stek. Gegenstand Zch.o.DIN=-Nr, Teil Stek. Gegenstand Zch.o.DIN=-Nr.

1 2 Kegelstift Bx45 DIN 7977 45 1 Verschl.Schroube M30x1,5 DIN 908

2 4 Sechskantschraube M16x40 DIN 931 46 1 Dichtring A 30 x 36 DIN 7603

3 2 Dichtung 100/45 @ x 1 8788 Q14/5 47 18 Zylinderschraube M 14 x 30 DIN 912

4 12 Zylinderschraube M12 x 30 DIN 912 48 18 Dichtring A 14 x 20 DIN 7603

5 12 Dichtring A 12 x 17 DIN 7403 49 1 Dichtung 300x260x1 3215 230

-] 2 Dichtung 125/58 8788 037/4 50 1 Dichtung 136x75¢ x1 3261 909
7 16 Zylinder-Schraube M12x30 DIN 912 51 1 Blpumpengehtiuse 1368 x 53 216 3550

B 16 Dichtring A 12 x 17 DIN 7603 52 1 Olpumpe 75/40 § 73 605 - 20

9 4 Kolben komplett 84,85 @ 3262 892 53 6 Zylinderschraube M é x 15 DIN 912
10 EinzelstUck Verdichtungsring 85/78,2 x 3 3262 892 54 6 Dichtring A 6 x 10 DIN 7603
1 Einzelstuck Olschlitzring 85/78,2 fx 5 3262 B892 55 [ Zylinderschr, M 12 x 40 DIN 912
12 4 Pleuvelstg. kpl.Farbm, "blau" 8788 488/3 56 6 Dichtring A 12 x 17 DIN 7603
13 4 Dichtung 155/112 # x 0,5 B751 983/4 57 ] Dichtung 110/50 fx | 3261 874
14 4 Zyl. Laufouchse 155¢ x 147 3215 23éa 58 -] Zylinderschroube M 12 x 25 DIN 912
15 4 Zwischenplatte 155 @ x 8 3215 242q 59 6 Dichtring A 12 x 17 DIN 7603
16 8 Zylinderschraube M 8 x 15 DIN 912 &0 1 O-Ring 0,3f; d =5,3 Nr. An 32
17 8 Dichtring A Bx13 DIN 7603 61 1 Magnetstab 12 & x 185 Ig. 3262 631
18 4 Fuhrungsring 115/107 @ x 5 3241 877 62 1 Verschl.Schroube M20x1,5 B788 002/4
19 4 Saugventilring 107/86 @ x 1,5 3261 878 63 1 Federscheibe B 20 DIN 137
20 16 Druckfeder Dm=8; d=1;Lu=10,75 3241 872 64 - 1 Filtersieb 45 # 183 Ig 8788 499/3
21 4 Deckplatte 155 Fx 16 3215 589 65 1 Spannbend m. Schlofl § br.315 Ig.
22 2 Dichtung 426 x 220 x 1 3215 229 66 1 Dichtung 70 x 70 x 0,5 3261 895
23 40 Zylinderschraube M 14 x 100 DIN 912 &7 4 Zylinderschraube M 12 x 40 DIN 912
24 40 Dichtring A 14 x 20 DIN 7603 48 4 Dichtring A 12 x 17 DIN 7603
25 16 Gewindebolzen M 10x120 SW 17 8788 031/4 69 1 Dichtung 210/150 @ x | 3261 904
26 16 Dichtring A 10 x 15 DIN 7603 70 8 Zylinderschroube M 14x55 DIN 912
27 16 Sechskantmutter M 10 BIN 934 71 8 Dichtring A 14 x 20 DIN 7403
28 16 Sicherungsscheibe 10,5 Loch@ - 72 2 LagerbUchse kompl. 90/60 @ x 75 3217 221
29 4 Druckfeder Dm=70; d=8; Lu=64 3241 863 73 1 Gleitringdichtung kompl. 83/488 R 1628
30 4 Federhaube 115x115x42 3215 244 74 EinzelstUck  Rundschnurring 48x4,5 R 1628
31 4 Sicherungsscheibe 10,5 Loch@ - 75 Einzelstick  Gleitring 62 @ 11,5 R 1628
32 4 Mutter M 10 DIN 934 76 Einzelstick  Rundschnurring 57x6,5 R 1628
33 4 Gewindestift M 10 x 50 DIN 551 77 Einzelstick Gegengleitring 699x18 R 1628
34 4 Druckventil Type 60 L 40485 - s 78 1 Dichtring (Leder) &4/48 Bx3 -
35 - 4 Druckventil-AnpreBring 78@x36 3262 498 79 1 Kurbelwelle 48 Schaftd , 650 Ig. 8788 471/1
36 16 Zylinderschraube M 10 x 50 DIN 912 80 1 Sicherungsblech 72,/37@x] 8788 007/5
716 Dichtring A 10 x 15 DIN 7603 81 1 Pallfeder 14x9x75 8788 013/5
38 8 Zylinderschreube M Bx15 DIN 912 82 1 Dichtung 142,/90@%0,5 8788 008/4
39 8 Dichtring A 8x13 CIN 7603 a3 6 Zylinderschr. M12x30 DIN 912
40 1 Reflexions=5chaugl. 94x24x15 416 541 84 6 Dichtringe A 12 x 17 DIN 7803
41 2 Dichtung 94x24x1 ™18 380 a5 1 Dichtung (Prefispan) 29/208x0,5 -
42 8 Zylinderschraube M 10x25 DIN 912 86 1 Dichtung 46x46x0, 5 8788 098/4
43 8 Sicherungsscheibe 10,5 Loch@ = 87 4 Zylinderschraube M 8 x 30 DIN 912
44 1 Deckel 122 x 64 x 18 3262 76lo 88 4 Dichtring A 8 x 13 DIN 7603




Kurbelwelle

aus Sphiirogull mit eingegossenem
Schmiers|-Rohr
Pleuvelstangen

mit auswechselbaren Lagerschalen

Kolben

aus Leichtmetall von hoher Festigkeit

Zylinderlaufbuchsen
austauschbar, sauggosgekuhlt

Gleitringdichtung
beweglich, durch Drucksl gekuhlt,
mit geringem Reibungswiderstand

Automot. Drucksl-

Umlaufschmierung

durch wartungsfreie Prézisions—
Olpumpe

7 Sichtkontroller vﬁ)
ermdglicht Beobachtung ’

des Olumloufes

8 Magnetfilter

reinigt das Umlaufsl und schutzt
die Lager vor Fremdkrpern

9 Olfilter

10 Saug- und Druckventile

in Ringplatten=AusfUhrung mit Sicher-
heitsvorrichtung gegen FlUssigkeits-
schldge sowie Einbaumdglichkeit
einer Leistungsregelung

Gehdusedecke!

ermtglicht leichten Zugong
zum Triebwerk

12 Zylinderdeckel

luftgekuhlt



